



以法治之名守护生态之美

在景区所属跨河桥梁等非指定区域内钓鱼……据8月1日开始实施的《汾河太原城区段风景区管理办法》，这些行为都是禁止的。（《太原晚报》7月15日）

《汾河太原城区段风景区管理办法》（以下简称办法）落地生根，旨在加强汾河景区管理，更好地保护、开发和利用景区资源，为汾河景区的未来发展铺设一条法治轨道，对改善生态环境、提高人居质量意义深远。

汾河，作为太原的母亲河，经过多年的生态修复治理，已从曾经的污水横流蜕变为如今的绿色生态长廊。是市民休闲娱乐的绝佳去处，更在调节气候、净化空气等方面发挥着不可替代的生态作用。



避暑新场景点燃夏日活力

这个夏天，我市的文旅市场持续火热，打造出创意气球展、相声狂欢等跨界融合的文旅新模式和消费新场景。（《太原日报》7月15日）

到太原避暑已成为不少外地游客的共识。我市趁势推出各种避暑新场景，激发文旅新消费，让避暑经济在这个夏日更显活力。

开发避暑新市场，解锁避暑新场景，不仅是顺应市场需求、推动旅游消费升级的必要之举，更是深挖城市特色资源、打造差异化避暑体验、实现可持续发展的重要途径。

自然与人文资源是开发避暑新场景的富矿。可依托山林资源打造

然而，随着景区人气的日益旺盛，一些不文明和破坏生态的行为开始出现，损害了景区的生态环境，也影响了广大游客的游玩体验。此次出台的办法，犹如一场“及时雨”，为汾河景区的保护与管理提供了有力的制度保障。

办法的亮点，不仅在于对生态保护的严格规定，更在于对人文关怀的细致体现。禁止在非指定区域内游泳、滑冰等活动，既是对游客安全的负责，也是对景区秩序的维护；禁止电动自行车进入自行车道，则保障了骑行者的纯粹体验，让人们在慢行中感受汾河的宁静与美好。

更重要的是，办法的实施，为汾河景区乃至整个太原市的文化旅游

产业发展提供了有力支撑。一个管理有序、生态优美的景区，能吸引更多的游客的关注，并带动周边经济的繁荣，提升城市的知名度和美誉度。这正是出台办法背后蕴含的意义——以法治之名，推动城市高质量发展。

当然，制度的生命在于执行。相关部门需加强监管，确保规定落到实处；市民应增强法治意识，自觉遵守规定；媒体需发挥监督作用，营造良好的社会氛围。同时，也应鼓励市民积极参与景区的保护与监督，形成全民共建共享的良好氛围。

以法治之名，守护生态之美。相信在办法的护航下，汾河景区将以更加优美的生态环境、更加完善的管理秩序展现在世人面前。

□袁剑锋



新闻：夜幕像一块浸了墨的绒布缓缓铺展，太原的夏夜升腾起最鲜活的人间烟火气。人头攒动的庙会夜市上，市民们边吃边逛、商场中吉他声随着晚风飘向远方……烟火升腾，人气颇旺，勾勒出一幅生动的消夏图景。（《太原晚报》7月15日）

旁白：人间有味是清欢。

新闻：近日，工业和信息化部印发《关于开展号码保护服务业务试点的通知》，规划700号段作为号码保护服务业务的专用码号资源，进一步加强个人信息保护，同时规范中间号业务、强化码号资源管理、防范治理电信网络诈骗和非应邀商业营销信息。（《人民日报海外版》7月15日）

旁白：来电隐私保护走向正轨。

新闻：7月14日，广州市16届103次市政府常务会议审议通过《广州市见义勇为人员奖励和保障实施办法（修订稿）》。见义勇为人员除享受国家和省有关抚恤补助规定的相应待遇外，经市见义勇为评定委员会确认，由市人民政府颁发一次性抚恤奖金，奖励标准为1万元到100万元……（《广州日报》7月15日）

旁白：给予见义勇为更好礼遇。

投稿邮箱：tywbplb@163.com

守护信息安全 筑牢反诈防线

□孙达佳



7月10日，居民收到取件短信，来驿站报出取件码，被告知无此快递。居民回拨发来短信的号码，却一步步掉入陷阱。驿站工作人员察觉不对，及时提醒止损。（《太原晚报》7月15日）

居民收到伪造的取件短信，险些落入诈骗陷阱，幸而驿站工作人员凭借敏锐的观察力及时介入，避免了居民的损失。在快递融入日常生活的当下，一方面个人要提高反诈能力，抓住快递驿站等前沿反诈阵地，另一方面要守护信息安全，从源头减少诈骗。



漠视规则就是漠视生命

□马腾飞

驾驶人温某，在高速公路行驶时，临时改变行程，于是将车停在应急车道内设置导航，结果被巡逻交警发现，受到相应处罚。（“并州新闻”客户端7月15日）

每一次对应急车道的侵占，就是对交通法规和他人生命的公然漠视。

应急车道被称为“生命通道”，专为警车、消防车、救护车等在执行紧急任务时使用。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》明确规定，机动车在高速公路行驶，非紧急情况不得在应急车道行驶或者停车。

事件的发生。

在基层，驿站工作人员正成为反诈的重要防线。通过核对取件码、细心观察等方式，及时察觉骗局。一些城市为驿站工作人员开设反诈课程，并建立报警联动机制。

防范快递诈骗，根本在于阻断信息泄露。一些快递企业已启用数智化系统拦截涉诈快件。同时要加快技术研发，对快递信息实施全流程加密。

快递反诈需多方协同发力，个人增强防范意识，驿站守好前沿阵地，织密快递反诈安全网，让骗子无缝可钻、无计可施。



太原市文明办